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市市场监管局关于做好春节期间无证无照经营查处及有关信用监管工作的通知
各县、市、区市场监管局，市局高新区分局及相关单位:

为贯彻落实《无证无照经营查处办法》和省委省政府、市委市政府工作部署，切实加强对无证无照经营行为的查处力度，扎实推进我局信用监管工作履职到位、依法行政，确保广大人民群众度过平安祥和的春节，现就做好有关信用监管工作通知如下:

1、 指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想，进一步提高认识，超前研判分析春节期间可能出现的各种安全风险，制定采取针对性的管控措施，加强对无证无照经营行为的查处力度，强化保障农民工工资支付措施、防范化解金融风险攻坚战，有效防范和遏制各类生产安全事故发生。

二、主要工作

（一）严把准入关，大力查处各类无证无照经营行为。一是严格依法办理涉及安全生产前置审批事项的市场主体登记、依法查处无照生产经营主体。对营业执照经营范圈中许可经营项目期限到期的开展清查，发现许可证到期的一律责令停止相关经营活
动促办理相关手续;对已经改为后置许可的涉危行业经营项目,要全面贯彻落实“双告知一承诺”制度，确保监管到位。二是加强对市场主体营业执照和有关许可证件的审查力度，并结合日常监管工作，有针对性地确定整治重点，对主要街区、人员聚集场所、校园周边、旅游景区等重点区域加强监管。对涉及人民生命财产安全、存在重大安全隐患、破坏环境资源、群众反映强烈的无证无照经营行为，依法予以查处。对有关部门通知撤销安全生产许可的企业，依法责令其办理变更或注销登记，拒不办理的，依法吊销营业执照。（信用监管科、登记注册与许可科、食品经营科、食品生产科、网络交易和合同科、市局高新区分局）

（二）推进非公有制经济组织信用体系建设，构建失信联合惩戒协同机制。各地要运用市场监管联席会议工作机制，充分发挥“国家企业信用信息公示系统(部门协同监管平台-湖北)”平台作用，大力推进部门协同监管平台工作力度，确保各部门积极运用部门协同监管平台下载“双告知”信息，及时录入行政许可和行政处罚信息，全面使用部门协同监管平台抄告协同监管信息。协助有关部门通过湖北省企业信息公示系统，公示涉及安全生产的行政许可、行政处罚等信息，向社会提供查询服务，推动建立部门间信用约束联动机制。（信用监管科、登记注册与许可科、食品经营科、网络交易和合同科）

(三)加强类金融企业日常监管，有效防范金融风险发生。按照《咸宁市防范化解金融风险攻坚战工作方案》要求，严把民间类金融企业市场准入关，做好已登记注册的民间投资类企业清理规范工作。在各级党委、政府领导下，立足市场监管职能，按照“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”原则，重点针对擅自变更登记事项、虚假宣传、违法广告等违法行为。（信用监管科、登记注册与许可科、广告监管科、稽查支队、市局高新区分局）

（四）配合人社部门做好保障农民工工资支付情况检查工作。2020年春节将至，各建设项目农民工工资结算到了高峰期，为保障农民工工资支付，配合人社部门安排,做好辖区内农民工数量多的企业清理工作，依照《劳动保障监察条例》相关规定依法查处无照经营行为，避免发生因拖欠农民工工资引发的突发性、群体性、安全性事件。维护广大农民工的合法权益。确保辛苦一年的农民工兄弟，能拿到钱回家过年。（信用监管科、登记注册与许可科、办公室、网络交易和合同科、稽查支队）

三、组织领导

市局成立以市局党组成员副局长黄勇为组长，办公室、信用监管科、登记注册与许可科、食品经营科、食品生产科、网络交易和合同科、稽查支队、市局高新区分局等主要负责人为成员的领导小组，负责组织领导全市系统专项行动工作，领导小组办公室设在信用监管科。各地要充分认识岁末年初期间强化安全监管以及无照经营查处工作的重要性，成立相应专班，明确责任,集中力量，精心组织，切实开展相关工作。

四、工作要求

(一)加强宣传。各地要采取多种形式宣传《无证无照经营查处办法》，督促市场主体重视，做到安全生产警钟常鸣，切实提高经营者守法经营的法制意识，增强做好知法守法的主动性和积极性，发起社会力量共同参与监督，营造部门主抓、群众参与的良好氛围。

(二)依法行政。在当地党委政府的领导下，按照责任分工，加强部门联动，形成监管合力，按照“谁审批、谁监管、谁主管、谁监管”的原则，明确监管职责。坚持查处与引导相结合、处罚与教育相结合的原则，对具备办理证照的法定条件、经营者有继续经营意愿的，应当督促、引导其依法办理相应证照，营造良好的营商环境。

(三)强化责任。各地要积极向当地政府汇报，同时加强安全生产工作的督办力度，落实“一岗双责，党政同责”工作责任，形成一把手亲自抓，一级抓一级的工作格局，确保工作取得成效。对工作作风不严谨，工作不力的，要进行通报并严肃追究责任。
  （四）做好总结。各地要及时报送此次安全生产开展情况，畅通信息报送渠道，确保信息上报及时、准确。岁末年初期间无证无照经营查处工作总结请于2020 年 3 月 15 日前报市局信用监管科，其他工作总结材料2020年12月10日前报送。联系人：张世江；联系电话：8139191。

咸宁市市场监督管理局
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