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实施方案

为贯彻落实《湖北省个体工商户分型分类精准帮扶提升发展质量工作实施方案》，提升个体工商户总体发展质量，按照市委、市政府和市市场监管局有关工作部署要求，在全市范围内开展个体工商户分型分类精准帮扶。现结合赤壁市实际，制定本方案。
一、背景与目标
个体工商户作为民营经济的重要组成部分，在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥着重要作用。为了进一步提升个体工商户的发展质量，结合赤壁市实际，建立具有我市特色的“知名类、特色类、优质类、新兴类”个体工商户分类指标体系。建立政府主导、自愿参与、公正公开的申报比选机制，以分类发挥示范作用，加大对“名特优新”四类个体工商户的选拔和培育力度，推动完善各项支持政策。通过完善指标体系，细化培育措施，构建梯度培育体系，支持和培育一批具有赤壁特色的知名产品和服务质量好、诚信经营、有一定品牌影响力、深受群众喜爱的个体户经营户样板，鼓励个体工商户积极参与新技术、新产业、新业态、新模式等新经济形态。推动个体工商户高质量发展，实现数量稳步攀升，质量明显提高，结构更加优化。
二、分型分类标准
（一）个体工商户分型标准
个体工商户分型是市场监管部门将实际开展经营活动的个体工商户，按照存续时间、诚信经营情况、纳税情况、雇工人数等指标划分为三种类型，基于其经营规模、稳定性、抗风险能力、销售额或营业收入以及税收贡献度等因素进行考量，主要被划分为以下三种类型：
生存型：处于初创阶段，经营规模小、稳定性和抗风险能力差，销售额或者营业收入相对较低的个体工商户。
成长型：处于稳定持续经营阶段，有少量雇员或者实际缴纳过税款，有一定销售额或者营业收入的个体工商户。
发展型：处于发展壮大阶段，经营规模较大，有一定税收贡献度或者吸纳就业能力较强，销售额或者营业收入较高，拥有良好商誉的个体工商户。
（二）个体工商户分类培育
个体工商户分类培育是市场监管部门会同相关部门对“名特优新”四类特色鲜明、诚信经营、发展潜力大的个体工商户定期进行认定和重点培育的措施。具体是指：
1.“名”即“知名”个体工商户：产品和服务质量好、诚信经营、有一定品牌影响力；在县级及以上行政区域或在相关网络平台有较高市场占有率或知名度；拥有商标品牌且有一定知名度；在“小个专”党建方面获得过荣誉等。
2.“特”即“特色”个体工商户：依托区域文化和旅游资源，经营旅游接待、手工艺制作、土特产品销售、特色餐饮服务等地方特色产品和特色服务，经营理念或经营方式独特，具有代表性；持有或获准使用绿色食品、有机食品、名特优新农产品证书等。
3.“优”即“优质”个体工商户：执着坚守、长期经营超过一定年限；拥有县级以上政府认定的老字号、非遗工坊、非物质文化遗产代表性传承人、乡村工匠等传统文化标志；经营者获得职业资格证书、职业技能等级证书、技能荣誉；经营者拥有相关专业技术职称并实际从事关联行业；取得相关管理体系认证或产品质量认证等。
4.“新”即“新兴”个体工商户：率先从事新技术、新产业、新业态、新模式经营，在当地发挥引领示范作用，有效带动产业发展和周边群众致富；拥有与经营范围相关的自主知识产权；依托互联网从事网络创作、自媒体、直播带货等经营活动，在相关平台的美誉度高、粉丝量或用户数量大，经营状况良好等。
三、工作内容
（一）不断优化服务环境。进一步深化商事制度改革，加快推行电子营业执照和全程电子化登记管理，提高个体工商户、小微企业市场准入效率。深化“一业一证”改革，实行“行业准入准营”一次办专区专窗办理模式。进一步降低准入门槛，放宽企业名称、经营范围和经营场所的审批限制。适应互联网经济下新业态、新产业、新模式的市场主体对注册登记的新需求，试行住所申报制改革，对于符合一定条件的企业，无需提交住所证明即可办理登记。大力扶持“个转企”“小升规”，对转型后企业可保留原字号，对个体工商户升级前获得的注册商标以及其他具有时间连续性的荣誉称号，帮助升级企业办理有关延续过户备案手续。把个体工商户用工纳入职业技能培训范围，开展订单式培训。（责任单位：市市场监管局、市政数局、市税务局、市人社局）
（二）落实创业帮扶政策。全面落实各级政府关于做好就业创业工作的各项扶持政策，继续实施、支持和促进高校毕业生、农村转移劳动者、就业困难人员、退役军人、生活困难人员等重点群体创业就业的各项优惠扶持政策，落实降低社会保险费等一系列扶持政策。提供创业贷款支持，满足政策条件的个体工商户可以享受财政贴息。对符合条件的创业担保贷款，财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。（责任单位：市人社局、市市场监管局、市发改局、市农业农村局、市科信局、市退役军人事务局、市商务局）
（三）提高税收扶持精准度。加大个体工商户相关税费优惠政策落实力度，围绕个体工商户在日常申报享受各项优惠政策中的热点诉求，分门别类建立“税费优惠政策仓库”，提升“政策找人”精准度。自2023年1月1日至2027年12月31日，重点群体和自主就业退役士兵从事个体经营的，自办理个体工商户登记当月起，在３年（36个月）内，按每户每年24000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。（责任单位：市税务局、市退役军人事务局）
（四）提升知识产权保护能力。通过知识产权工作站（商标品牌指导站）个体工商户提供专利商标申请注册咨询指导、法规政策宣传，引导以“邀约检查”等方式有效防范知识产权侵权风险，支持推动专利转化运用和商标（商号）品牌建设，提供知识产权纠纷快速处理和维权援助服务。（责任单位：市市场监管局）
（五）落实“个转企”扶持措施。个体工商户转为企业，自入限之日起，新增税收按纳税额地方留存部分的100%予以奖励，给予企业5年期的优惠扶持过渡期。（责任单位：市商务局、市市场监管局、市税务局）
四、保障措施
（一）加强组织领导。要切实提高思想认识，充分认识个体工商户分型分类精准帮扶工作的重要意义，将其作为当前和今后促进民营经济发展的重要措施，持续深入落实。
（二）加强宣传引导。要通过各类媒体渠道，广泛宣传个体工商户分型分类精准帮扶工作的目的意义、政策措施和典型案例，营造良好社会氛围。
（三）突出党建引领。要全面贯彻落实《市场监管部门开展“小个专”党建工作指引》，充分发挥各地“小个专”党建工作领导小组、“小个专”党委和基层党建工作指导站作用，积极开展形势宣传、政策宣讲、走访调研等活动，引导个体工商户稳预期、提信心。推动党组织和党员在凝聚人才、开拓市场、革新技术、提高效益中主动作为。将个体工商户党的建设与分型分类精准帮扶工作有机结合，提高“名特优新”个体工商户中党员经营户和先锋示范岗比例，积极探索针对不同发展阶段和发展特点的个体工商户开展党建工作的有效路径。
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